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FYSISKE FORANDRINGER I FOLEHAVEN
GIVER EN KORT STATUS PÅ DE MANGE
FYSISKE PROJEKTER I
BOLIGAFDELINGEN, NÅR DER ER
NOGET NYT AT BERETTE.
NYHEDSBREVET UDGIVES AF
BOLIGFORENINGEN 3B OG KAB



HELHEDSPLANEN ER EN STOR RENOVERING
AF SAMTLIGE BOLIGER I HELE 3B
FOLEHAVEN. HELHEDSPLANEN INDEHOLDER
OGSÅ 60 NYE TAGBOLIGER, SOM SKAL
BYGGES OVENPÅ 6 BLOKKE I FOLEHAVEN.
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HVAD ER STATUS PÅ
PROJEKTET?

Arbejdet med den fysiske helhedsplan i
Folehaven skrider stødt frem.
Helhedsplanens arkitekter lægger pt.
sidste hånd på det såkaldte
”udbudsprojekt” – altså en super
detaljeret beskrivelse af samtlige af
byggearbejderne, der skal laves i
forbindelse med den fysiske helhedsplan,
så den kan prissættes så nøjagtigt som
muligt. I den forbindelse er der blevet
udført en række forundersøgelser på de
mange kommende forbedringer i
afdelingen. Undersøgelserne har stor
værdi, da de giver tekniske erfaringer,
som er indarbejdet i projektet, og
heldigvis har prøverne ikke budt på
nogen større overraskelser. 

TIDSPLAN

Opstart på renoveringen er udskudt og
starter efter planen op i efteråret 2025.
Det skyldes blandt andet, at
myndighedsbehandlingen af den fysiske
helhedsplan i Københavns Kommune er
forsinket. 

En fysisk helhedsplan af den kaliber, der
kommer i Folehaven, er utroligt
kompleks, og kommunen skal tage højde
for, at alle tiltag i helhedsplanen
overholder kommunens gældende
rammer. Når projektet kommer tættere på
udførelse, og der er fundet en
entreprenør, får Folehavens beboere
besked om, hvornår man forventer at
opstarte renoveringen af hver enkelt
boligblok, da det naturligvis er et
spørgsmål, der fylder meget for de fleste.

ØKONOMI

Flere beboere har udtrykt bekymring
over, hvorvidt deres huslejestigning bliver
højere end det, der blev godkendt ved en
urafstemning i november 2021. Her kan
det måske være beroligende at vide, at
der findes forskellige løsninger, hvis
budgettet bliver højere.
Landsbyggefonden kan for eksempel
vælge at støtte med et højere beløb, og
projektet kan tilpasses økonomien. Hvis
det viser sig at være nødvendigt at
forhøje huslejestigningen, skal budgettet
til afstemning igen. Ligeledes skal
helhedsplanen til afstemning igen, hvis
indholdet i helhedsplanen afviger
markant fra planen.
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ÅBEN PRØVEBOLIG

Den 29. maj 2024 var alle beboere i 3B
Folehaven inviteret til Åben Prøvebolig, og
beboerne kvitterede med et imponerende
fremmøde på trods af regn og blæst. 

På fire lokationer kunne deltagerne få en
fornemmelse af deres fremtidige boliger lige fra
nyt ventilationsanlæg, nyt badeværelse, og
hvordan de nye bæredygtige køkkener, man har
mulighed for at tilkøbe, kommer til at se ud, til
funktionaliteten af de nye gennemgange fra
opgang til gårdrum, der kommer på nogle
adresser og udtrykket i facaden på de tagboliger,
der bygges oven på blok 16-21. 

Ud over at få en snak med arkitekter,
projektledere og afdelingsbestyrelsen var det
også en anledning til, at afdelingens beboere
kunne tale sammen på tværs, hvilket der kom
nogle interessante snakke ud af.

EKSTRA FREMVISNING AF
PRØVEBOLIGER

Nåede man ikke forbi Åben Prøvebolig, og vil
man gerne have en fremvisning, kan man skrive
sig på en interesseliste hos Folehavens
Servicecenter enten ved fysisk fremmøde eller
via mail til folehaven@kab-bolig.dk. Når ca. 10
beboere har tilmeldt sig, bliver man indbudt til
fremvisning. 

HVOR FINDER MAN MERE
INFORMATION OM PROJEKTET?

Man kan finde svar på spørgsmål om
Helhedsplanen og genhusning 
i Temaavisen og på hjemmesiden for
helhedsplanen:
www.folehaven3b.dk/fysisk-helhedsplan 

Man er også altid velkomne til at henvende sig til
Maja Pedersen fra den boligsociale helhedsplan
Mit Kvarter på telefon 31 33 07 59 eller mail
maped@kab-bolig.dk. OBS. Maja er på
sommerferie i uge 28, 29, 30.
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GENHUSNING

Genhusningsteamet forventer at afholde informationsmøder udelukkende om
genhusning. Møderne afholdes løbende i takt med, at tidsplanen for byggeriet skrider
frem. Alle beboere vil derfor blive inviteret til et informationsmøde om deres
genhusning i god tid og senest 6 måneder før, at man skal genhuses. 

Efter informationsmøderne får alle beboere en informationsfolder og et spørgeskema
tilsendt. 

Samtaler mellem beboere, der skal permanent genhuses, og genhusningsteamet
foregår over telefonen med udgangspunkt i et spørgeskema, beboerne har udfyldt før.
Er der behov for ekstra møder eller fysiske møder, bliver de taget i anden runde. Det
aftaler genhusningsteamet med den enkelte beboer.

Der er dialog med ALLE beboere i 3B Folehaven om deres genhusninger, også dem
der skal midlertidigt genhuses. Alle beboere får deres boligtilbud tilsendt, og alle får
mulighed for at komme ud og se genhusningsboligen.

HVORNÅR HOLDER I GENHUSNINGSMØDER? 

HVORDAN FOREGÅR KOMMUNIKATIONEN MELLEM KAB’S
GENHUSNINGSTEAM OG BEBOERE, DER SKAL PERMANENT
ELLER MIDLERTIDIGT GENHUSES? 

1

2

ALLE BEBOERE I 3B FOLEHAVEN SKAL GENHUSES I LØBET AF DEN

FYSISKE HELHEDSPLANS RENOVERINGSPERIODE. DE FLESTE SKAL

KUN GENHUSES MIDLERTIDIGT, MENS DER ARBEJDES I DERES

BOLIGER, MEN NOGLE KAN OGSÅ BLIVE GENHUSET PERMANENT.

HER ER DER SVAR PÅ NOGLE AF DE SPØRGSMÅL, DER ER GÅET IGEN DE

SIDSTE PAR MÅNEDER.
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GENHUSNING

Genhusningsteamet tager så vidt muligt højde for særlige behov og ønsker så som
børn i institution / skoler, hjemmehjælpsordninger mv. Det bliver uddybet på
informationsmøderne.

HVAD TAGER I SÆRLIGT HØJDE FOR, NÅR MAN UDTRYKKER
BEHOV FOR AT BLIVE MIDLERTIDIGT GENHUSET I 3B
FOLEHAVEN? 
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Der bliver udsendt en boligoversigt med mulige genhusningsafdelinger sammen med
spørgeskema og informationsfolder til de beboere, der er omfattet af permanent
genhusning. 

Flytning på særlige vilkår indebærer mere hjælp til flytningen. Denne flyttemulighed
bevilges af genhusningsteamet i forbindelse med planlægningen af den enkelte
beboers genhusning. Man får mulighed for at angive sit behov for ekstra hjælp i
spørgeskemaet, som skal udfyldes forud for den enkeltes genhusning. 

ER DER EN LISTE OVER 3B’S AFDELINGER I KØBENHAVNS
KOMMUNE – ALTSÅ HVOR MAN KAN BLIVE PERMANENT
GENHUSET UDOVER 3B FOLEHAVEN? 

HVORDAN FÅR MAN “FLYTNING PÅ SÆRLIGE VILKÅR”?
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Ved hjælp af udlejningstoppet i afdelingen har genhusningsteamet løbende samlet et
passende antal boliger sammen, som kan bruges til permanent og midlertidig
genhusning i Folehaven. Man forventer derfor at kunne genhuse de fleste, som ønsker
det, internt i afdelingen.

FORVENTER MAN STADIG, AT DEM, DER ØNSKER DET, KAN
BLIVE MIDLERTIDIGT OG PERMANENT GENHUSET INTERNT I
FOLEHAVEN?
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Kontakt til Genhusningsteamet:
Mail: genhusning@kab-bolig.dk
Tlf.: 33 63 13 43
Telefontid mandag-fredag kl. 12-14



Byrummet foran Vigerslev Bibliotek er i
fuld gang med at blive omdannet.

Entreprenør på projektet, Sven Bech A/S,
gik i gang med anlæg i starten af januar,
og arbejdet følger tidsplanen.
Københavns Kommune regner altså
fortsat med, at det nye byrum står færdigt
til november 2024. 

I forbindelse med byrummet bliver der
opført et orangeri, der skal fungere som
et fælles mødested. Etableringen
startede i midten af april, og orangeriet
står færdigt i løbet af denne sommer.

Visionen er et attraktivt, grønt, rart og
samlende byrum med plads til
fritidsaktiviteter, foreningsliv og leg for
flere generationer. Byrummet skal bindes
sammen med områdets institutioner og
danne ramme om lokal aktivitet.

HVAD ER STATUS PÅ
PROJEKTET?

OM PROJEKTET

DET
CENTRALE
BYRUM

FOLEHAVEFESTIVAL

Den 14. september afholdes der
traditionen tro Folehavefestival i
kvarteret. Her annonceres de udvalgte
navneforslag til pladsen. På dagen vil der
også være mulighed for at få en
rundvisning i det nye orangeri. 
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Det er fredag eftermiddag i marts.
Det regner, og håndværkerne, der
arbejder på at forny den centrale
byggeplads i 3B’s boligafdeling
Folehaven i Valby, har for længst
fået fri. Men én lille gravko graver
stadig på livet løs.

Områdets beboere er nemlig
inviteret til Åben Byggeplads af
Københavns Kommunes teknik-
og miljøforvaltning, entreprenøren
Sven Bech A/S og den
boligsociale helhedsplan Mit
Kvarter, og byggefagsleder
Johnny Nielsen har lovet alle
interesserede børn at prøve
kræfter med den lille gravko – på
forsvarlig vis selvfølgelig. Der
viser sig at være mange
interesserede, så til spørgsmålet
’hvad tog du med sig fra dagen?’,
udbryder Johnny Nielsen
prompte:

- Jeg var træt!

Han griner godmodigt og
fortsætter:

- Ej, men børnene skulle jo have
en god dag. Og vi vil rigtig gerne
involvere naboer. Det skaber et
godt arbejdsmiljø.

VORES NABOER
På det ene byggehegn
præsenterer seks stolte
juniorfotografer en række
farverige portrætter og nærbilleder
fra kvarteret. 

Udstillingen er initieret af den
boligsociale helhedsplan Mit
Kvarter. Her ved man nemlig, at
lige så meget potentiale og
forventningsglæde, der kommer
med store fysiske renoveringer,
lige så meget utryghed og
utålmodighed kan der også opstå.
Derfor er de begejstrede over det
gode samarbejde, der har været
med både kommune og
entreprenører om Åben
Byggeplads-arrangementet.

Begejstringen deler de med
Johnny.

- Jeg havde ikke regnet med, at
der kom så mange mennesker.
Det er første gang, jeg holder
sådan et arrangement. Og jeg har
ellers kun arbejdet 50 år i
branchen, siger han med et blink i
øjet.

ÅBEN BYGGEPLADS MED
"DANMARKS ÆLDSTE
BOLIGAFDELING"

“Byggeren” er lige nu en
byggeplads, men det forhindrede
ikke områdets beboere i at samles
til en festlig dag med både gravko,
fernisering og arkæologi

”DANMARKS ÆLDSTE
BOLIGAFDELING”
Under en fugtig pavillon
udsmykket med et umage mix af
farverige boligsociale vimpler og
blå paraplyer med
entreprenørlogoer er en stor flok
voksne i outdoor-tøj samlet. De
kommer fra nær og fjern for at
høre om et helt specielt fund,
arkæologer fra Københavns
Museum er stødt på under
udgravningerne på pladsen: et af
de mest velbevarede huse fra
jernalderen, der er fundet i
Københavnsområdet.

Og på mange måder binder
dagens arkæologiske indslag en
smuk krølle på dagen. Folehaven
har dannet rammerne om
menneskers liv igennem
årtusinder, og denne dag i marts
fejrer de nulevende beboere både
det der har været, og det der
kommer.7

Køen til gravkoen var lang var lang


